

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII, Ч. 78, ВІСНОК, 30. ЧЕРВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JUNE 30th, 1925. No. 78. VOL. VII.

### В 3 МІСТАХ БОЛГАРІЇ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 18 ЛЮДЕЙ.

В той сам час військовий суд в столиці Софії засудив 30 революціонерів на різні терміни в'язниці.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делеша з Софії доносить, що болгарський військовий суд в Слівені засудив 6 людей на кару смерті за участь в конспірації проти уряду.

У Філіппополі військовий суд засудив на кару смерті за ту саму провинну чотирох мушкетерів і одну дівчину.

Попередня делеша з Софії подавала, що в місті Самокові засуджено на смерть 7 людей.

СОФІЯ, Болгарія, 27. червня. — За останні 24 години два військові суди в провінційних містах засудили 12 комуністів на кару смерті, а сімох на

в'язницю. В той сам час військовий суд в Софії засудив 30 комуністів на різні терміни в'язниці. Прокураторія домогалася, щоб 17 з них засуджено було на кару смерті.

СОФІЯ, Болгарія, 27. червня. — Близько села Сусане військо окружило банду Ганева і провідника банди та 7 його людей убило, одного бандита ранило, а одного арештувало.

(Делеша не каже, чи були це дійсні бандити, чи може революціонери, які в очах уряду уходять за "бандитів".)

### РІФИ В МАРОКО РОЗПОЧАЛИ ОФЕНЗИВУ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ.

Абд-Ель-Крім робить наступ на 80-кілометровому фронті з метою заняття Фез, столицю Марока.

ФЕЗ, Французьке Мароко, 27. червня. — Абд-Ель-Крім, провідник Ріфів, розпочав вчора сильну офензиву проти Французів близько Тази. Боротьба продовжується.

ФЕЗ, Французьке Мароко, 27. червня. — Шість тисяч Ріфів розпочали офензиву проти французьких військ на 80-кілометровому фронті.

Ціллю офензиви є наступ на

Фез, столицю французького Марока.

ГБРАЛЬТАР, 27. червня. — При допомозі Горація Ечеварієти, власника кораблів в Більбао, еспанський уряд старався розпочати мирові переговори з Абд-Ель-Крімом.

Представник Еспанії відбув вже одну конференцію з провідником Ріфів. Зустріч мала місце в Альгеземасі.

### ПАРЛЯМЕНТ І СЕНАТ ФРАНЦІЇ ПРИНЯЛИ ЗАКОНОПРОЄКТ КАЙО.

Новий закон уповажнює уряд збільшити кількість паперових грошей на суму 6 мільярдів франків.

ПАРИЖ, 27. червня. — Французький парламент і сенат ухвалили нині фінансовий законопроект міністра фінансів Кайо.

В парламенті законопроект перейшов 330 голосами проти 34, а в сенаті 226 голосами проти 29.

Вислід голосування в парламенті показує, що голосувало лише 364 послів зі всіх 508. Таким робом здержалося від

голосування около 200 послів, більшість з котрих були соціалісти.

Друга точка законопроекту дозволяє французькому уряду збільшити кількість паперових грошей на суму 6 мільярдів франків.

Ухвалення цієї точки прем'єр Пенлеве поставив як вотум довіри для свого уряду і воно перейшло 328 голосами проти 119.

### КРИТИКУЮТЬ УРЯД ЗА ВИСЛАННЯ КРУЖЛЯКА ДО КИТАЮ.

Парлямент Австралії ухвалить закон, який дозволить урядові депортувати чужинців за порушення індустриального спокою.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делеша з Сидні доносить, що на кінець сесії австралійського федерального парламенту соціалістичні послі п'ятували уряд за те, що він дозволив, щоб кружляк "Брисбен" був ужитий разом з британськими кораблями проти Китайців у їх власній країні в чисто індустриальній війні.

Робітничий провідник сказав, що уряд повинен зажадати, щоб кружляк був негайно відкликаний з китайських вод. Слідуючого тижня сподіються в парламенті оживлених де-

бат над законопроектом, який уповажнює уряд регулювати чужинську імміграцію і депортувати чужинців, що порушують індустриальний мир.

Хоч цілий новий закон є пояснювана як чисто загальна, то в дійсності його мається припинити до революційної діяльності Валша й Когансена з японських моряків.

Гарі Гайдук з'їзав засуджений в повітовому суді в Вінніпегу на 5 років в'язниці за крадіжки пошти з гвалтом.

### Мілітаристи захопили державну владу в Греції.

ПАРИЖ, 26. червня. — Делеша з Салоніки доносить, що мілітаристи в Греції зробили державний переворот. Військові офіцери на чолі з генералом Пангалосом утворили військовий уряд і зайняли всі цивільні та військові інституції.

Грецька флота прилучилася до "революціонерів". Переворот відбувся без проливу крові.

Провідники перевороту видали комунікат, в якому спові-

щають, що мілітаристи контролюють положення в цілій Греції і ніде не стрічають опору.

На чолі флоти, яка прилучилася до руху, стоїть адмірал Аджікірікос. Він вислав таку телеграму до президента республіки:

"Ми проголошуємо, що ваш уряд є повалений. Ми вважаємо раду міністрів відповідальною за пролив братньої крові".

Генерал Пангалос, який сто-

### УРЯД КАНТОНУ ПРИКАЗУЄ ЧУЖИНЦЯМ ВИЇХАТИ З МІСТА.

Бритійці в Гонг Конг ранили багато страйкерів, які хотіли відплисти кораблями до Кантону.

ГОНГ КОНГ, Китай, 26. червня. — Наспівши тут звідомлення кажуть, що кантонський уряд видав вчора чужинцям ультимат, щоб вони до сьогодні виїхали з Шаміну, який є чужинською оселею Кантону.

Бритійські власті в Гонг Конг не дозволили китайським страйкерам відплисти кораблями до Кантону. Тоді страйкери в числі 3,000 поставили опір і поліція та добровільний корпус з наймисними багнетами прогнали з корабля страйкерів, при чому багатьох з них ранили.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делеша з Китаю доносить, що Американці, Бритійці і Японці втікли з Шаміну, передмістя Кантону, і схоронилися на замордонних кораблях в порті Гонг Конгу.

### КИТАЙЦІ НЕ ВЕРТАЮТЬ ДО ПРАЦІ ДЛЯ ЗАКОРДОННИХ ФІРМ.

Китайський міністер до Злуч. Держав вручив Келогові ноту, в якій домогається ревізії договорів.

ШАНГАЙ, 27. червня. — Китайські страйкери обкидали камінням трамвай і автомобілі чужинців підчас малих розривів в зв'язку з отворенням банків і склепів. Американські моряки і льокальна поліція розігнали товпу.

Помимо того, що банки і склепи отворено, лише парубки Китайців повернуло до праці для закордонних фірм.

Фабрики й кораблі є цілком вито обняті страйком.

ВАШІНГТОН, 27. червня. — Др. Сао Ке Альфред Ше, китайський міністер до Злучених Держав, відвідав вчора державний департамент і вручив секретареві Келогові ноту, в якій китайський уряд домогається ревізії договорів з великими державами.

### ЯПОНІЯ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ З КИТАЙЦЯМИ.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делеша з Бомбею в Індії кажуть, що там панує увірення, що Японія приготується до війни з Китаєм. Це увірення є оперте головню на тому, що японські купці закуповлюють надзвичайно багато бавовни.

Той факт, що Японія робить також великі закупки в Злучених Державах, скріплює увірення про її воєнні приготування. Відомости про те, що Японія

постійно закуповлює манган, потрібний для виробу сталі, показують ясно, що вона задумує виробляти багато амуніції.

ПЕКИН, 27. червня. — Бритійський міністер вручив китайському урядові ноту, в якій протестує проти акції Китайців в Кантоні минулого вівторка, які стріляли на британську консулію і ранили британських громадян.

### СТРАЙК ПОЧТОВИКІВ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. червня. — Французький уряд обіцяв листношашникам, які виїхали вчора на страйк, що їм буде виплачений затягнений бонус.

Листоноші викликали на страйк 100,000 почтових, телеграфічних і телефонічних ро-

бійців на чолі нового військового уряду, був назначений грецьким міністром війни в червні 1924 року. Попередню він був головнокомандуючим грецької армії і військовим губернатором Атен.

ЛОНДОН, 27. червня. — Делеша з Атен до "Сентрал Нюз" доносить, що генерал Пангалос з'їзав назначений прем'єром нового грецького уряду і рівночасно буде сповняти обовязки міністра війни.

### УЖИВАЮТЬ ГАЗІВ ПРОТИ МАЙНЕРІВ В ДРОМГЕЛЕР.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")

ДРОМГЕЛЕР, Алта, 29. червня. — В восьмій годині рано інспектор поліції приказав пикетчикам розійтись. Пикетчики не послухали приказу і на них кидано газові бомби. Паніки не було. Двох страйкерів і одну жінку арештовано.

### МАЙНЕРИ ГОЛОСУЮТЬ НАД СТРАЙКОМ.

ЕДМОНТОН, Алта, 27. червня. — Яких 400 майнерів, що працюють в 5 майнах едмонтонського округу, передають голосування над страйком.

Вони відкинули нову угоду власників копалень, в якій знизжено платню на одного долара денно.

### ФРАНЦІЯ І БЕЛЬГІЯ ЕВАКУЮТЬ РУРЦИНУ.

ПАРИЖ, 26. червня. — Французька і бельгійська армії евакуують Рурцину до 16. серпня ц. р. Французький кабінет одобрив план, на підставі якого буде довершена евакуація до того часу.

Постепенне відтягання французьких і бельгійських військ відбувається вже від місяців і до 16. серпня евакуація має бути закінчена.

### У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО 200 КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, 24. червня. — Підчас нагінки на комуністів у Франції та в французькому Мароко арештовано більше як 200 осіб за агітацію проти війни в Мароко.

З цього числа більше як 140 арештованих припадає на Францію, а звш 60 арештованих на французьке Мароко й Альжир.

### ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ ЗВОРОТУ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 27. червня. — Між державним секретарем Келогом а сербським міністром д-ром Пауцічичем розпочалися наступні переговори в справі звороту довгу, який винна Югославія Злученим Державам. Цей довг виносить 65 мільонів доларів.

### НЕ ТРЕБА СТЕМПЛІВ НА ЧЕКАХ ПОНИЖЕ \$5.

Від 1. липня, це є від завтра, не треба буде наліплювати стемплів на банкових чеках на суму \$5 або менше. Це саме відноситься до постанотів, моні-ордерів, експрес-ордерів і чеків подорожників. На всіх чеках на суму понад \$5 треба буде наліплювати стемплі.

### В НОВІЙ СКОШІ ПЛАНОВАНО ВИСАДИТИ ЗАЛІЗНИЧИЙ ПОТЯГ.

Міністер праці Мордок предкладає свої услуги президентові 26. дістрікту майнерської юні МекЛавдові.

СІДНІ, Н. С., 26. червня. — На залізничному торі в Домініоні підложив хтось струк динаміту. Його викрито якраз перед тим, як мав перейти потяг з військом.

Близько Резерв невідомі люди повитягали на залізничному торі гайки, якими прибиті шени до порогів. Це зауважено також завчасу і запобіжено катастрофи.

Павер-газ в Нью Ватерфорд вже пущений в рух і доставляє

світло і воду для міста.

Міністер праці Мордок звернувся до президента 26. дістрікту майнерської юні МекЛавда з запитом, чи він може бути в чому помічний.

У відповідь на це МекЛавда зателеграфував, щоб Мордок запропонував корпорації, аби вона усунула ті точки своїх пропозицій, які є не до прийняття для майнерів і які були відкинени всіми льокальними майнерської юні.

### ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ДО ВИБОРЧОГО ЗАКОНУ.

Поправка робітничого посла Ірвіна змінювала закон в той спосіб, що дозволяла робітничим організаціям жертвувати на виборчі цілі.

ОТТАВА, 27. червня. — 60 голосами проти 53 в парламенті відкинено вчора поправку робітничого посла з Іст Келгари Вільяма Ірвіна до Домініального виборчого закону.

Поправка була би дозволила робітничим організаціям жертвувати на фонди для виборчих цілей.

Вона змінювала точку закону, яка каже, що ніякі незай-

корпоративні або заїнкорпоративні компанії або товариства, за винятком тих, що є з'організовані для політичних цілей, не мають права давати грошей на виборчі цілі.

Поправка змінювала закон в той спосіб, що робила під цим зглядом вимок для робітничих організацій.

Після відкинєння поправки законопроект перейшов третє читання.

### АНГЛІЯ СЛІДИТЬ ЗА КОМУНІСТИЧНОЮ ПРОПАГАНДОЮ В КИТАЮ.

Бритійський уряд обвинувачує Рад. Союз у веденню пропаганди і задумує вислати ноту в цій справі.

ЛОНДОН, 27. червня. — Бритійський уряд дуже пильно слідить за поширюванням комуністичної пропаганди в Китаю. Якщо він переконається, що зібраний дотепер матеріал проти радянського уряду є опертий на фактах, то Радянському Союзові буде вислана негайно нота, в якій буде виказане порушення торговельного договору з Британією, що

забороняє таку пропаганду. Бритійський уряд закидає Росіянам, що вони поширюють протичужинський рух в Китаю. Однак перед розпочаттям яких небудь кроків він хоче бути певний своїх закидів.

Британія не хоче дозволити на те, щоб Радянський Союз керував безкарно протичужинськими рухами по цілому світі.

### РІЖНІ ВІСТІ.

МРІЯ АМУНДСЕНА — ПЕРЕЛЕТТИ ЧЕРЕЗ БІГУН ДО АЛЯСКИ.

Перед своїм виїздом зі Шпітсбергену до Осльо, столиці Норвегії, норвежський дослідник Роалд Амундсен заявив, що дивиться на свою недавню експедицію до північного бігуна як на експеримент, а його мріє від років є перелетіти через бігун до Аляски.

Для здійснення цього плану він зібрав тепер багато нових цінних відомостей.

### ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛІСБОНА, Португалія, 27. червня. — Кабінет на чолі з Вікторіном Гвімарасом предложив вчора свою резигнацію. Це наступило після того, як парламент відмовився одобрити політику уряду.

АЛГАРСОН ВИБРАВСЯ НА ДАЛЕКУ ПІВНІЧ.

ЛІВЕРПУЛ, Англія, 23. червня. — На кораблі "Айсленд" відплила вчора експедиція Канадійця Треттіра Алгарсона з Вікторії, Б. К., в підбігунів околиці.

### ІТАЛІЯ ГОТОВА ГОВОРИТИ ПРО ДОВГІ.

РИМ, 19. червня. — Італійський уряд офіційно повідомив Велику Британію і Злучені Держави, що Італія є готова розпочати переговори в справі сплати довгів.

Минулої зими місто Вінніпег видало на допомогу безробітним 277 тисяч доларів. З цієї суми провінційний уряд заплатив від 55 до 60 тисяч доларів.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"  
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.  
M. Pogovich, Secretary.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"  
газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень:  
у віторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба.  
M. Pogovich, секретар.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

# ЛЛЕТЬСЯ РОБІТНИЧА КРОВ В КАНАДІ.

Ще не затерлася сліди крові страйкерів в Новій Скошії, пролітої під час боротьби компанійної поліції проти майнерів, в якій убуто майнера Девіса і багатьох поранено, а вже наступили вісти з Дромгелера, що й там поліція постріляла молодого робітника Ламберта Ренсера. На Ренсера і ще шістьох молодих хлопців напала поліція, коли вони сиділи на горбку довкола розкладеного вогню, оподальк від порохів майни Ей-бі-сі, та стала кричати: "Лови їх!" Хлопці настрашилися і почали втікати, але поліція окружила їх і зловила. Під час цієї облави, Ренсер постріляв і він знаходиться зараз в шпиталі, а його товаришів узянено в провізійональних бараках, хоч ні якого оскарження проти них не зроблено. Поліція мабути ще тільки думав над тим, чим виправдати свій напад, стрілянину і арешт.

Там розказують про цю подію добре поінформовані майнери. Але поліція говорить щось іншого. Вона каже, що ніби то поліція побовалася, що ці хлопці збиралися недалеко порохів для того, щоб забрати деякі вибухових матеріалів, що є на складі в порохівні. Через те поліція приказала їм розійтись. У відповідь на цей приказ, ніби-то посилаюся на поліцейських камінями і одного з них навіть мав камінець вдарили, після чого хлопці стали втікати. Коли вони не послушали приказу поліції, щоб спинитися, за ними кілька разів вистрілено, в наслідок чого Ренсер узяв від кулі, що потрапила його в живіт.

З цих двох описів обох противних сторін, хоч як вони різняться між собою, велика безстороння людина зрозумів ясно, що це був провокаційний і безпідставний напад поліції на невинних майнерських хлопців, зроблений в цілі створення такої положення, яке виправдувало-б стягнення більше поліції а той війська проти майнерів в Дромгелері. Перше вогне поліція тільки "догадувалася", що хлопці "може" мали намір дістати вибухові матеріалі в порохівні, отже не мала дієсної причини до них чіплятися. По друге, неімовірно, щоб озброєні поліцейські — скільки-б там їх не було — яклися сімох молодих незброєних хлопців, з яких тільки Ренсер мав 21 літ, а проті всі в віці від 16 до 19 літ. По третє, неімовірно, щоб куля трапила Ренсера в живіт, коли поліція стріляла в нього під час втечі в задку, а не з переду. На правду виглядає опис, який подають майнери, що поліція окружила хлопців і підчас того, як вони втікали з кола, яким були оточені, поліція, що був напрути, або дещо з боку від Ренсера, стріляв в нього і попав кулею в живіт. Зрозуміла річ, що поліція старатиметься виблудити себе.

В Дромгелері, як читачам нашої часопису вже відомо, йде зараз боротьба за визнання нової майнерської юнії. Коли майнер Дромгелер побачили, що організація 18. дистрикту Юнайтед Майн Воркерс оф Америка поза їхню околицю розвинулася й на її місці повторилася локальний майнерської організації, з яких вже сформовано нову, незалежну канадську майнерську юнію Майн Воркерс Юніон оф Канада, то й вони вирішили полішити стару організацію і створити свою незалежну локальну юнію. Тоді виникла хитра гра власників копалини і юридиків Ю.М.В.А. Власники копалин заявили урядникам нової майнерської юнії, що вони не визнають її і угоди з нею не закладають, бо вони тільки що недавно підписали угоду з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка. У відповідь на це майнери заявили, що якщо угоди з неіснуючою організацією Ю.М.В.А. вони не визнають, бо про таку нічого не знають і вийшли на страйк.

Як видно, власники копалин не бажають, щоб цей повний страйк затягнувся знову довший час, через те пробують зраду робити його провокаційними методами. Заохочені успіхом приватної поліції БЕСКО в Новій Скошії, поліція в Дромгелері собі теж почала стріляти в безброєних робітників. І це робиться не в далекому Китаю, стріляють не колоніальних рабів, але в цивілізованій Канаді стріляють канадських робітників.

Хто з працюючих думає ще, що в демократичній, християнській, цивілізованій Канаді таке неможливе, що поліція та військово стріляти в робітників в інтересі капіталістів, того повинні перекопати події в Вотерфорд, в Новій Скошії, і в Дромгелері в Альберті. Капітал не має милосердя ні серця для своїх жертв, де вони не жили-б; він з однаковою людською жорстокістю не їхню кров скрів. Коли внаслідку ним раби не покортяться його волі і стануть домагатися полєх для себе, кращого життя, він з однаковою суворістю подає свої замагання так в Африці, Азії, Австралії як і в Європі і Америці; так само смертно карав він за бунт проти капіталістичного рабства чорнокожих Негрів в Африці, жовтих Китайців в Азії, як і білих своїх рабів в Європі і тут на американському континенті.

І як прикро дивитися на безпорадне положення працюючих мас в Канаді та Злучених Державах. Саме тепер, коли ллється кров працюючих задля забезпечення капіталістам більших зисків, немає сил, щоб підняти грізний протест, який примусивби капіталістичну класу застановитися і повдержати своїх вбивць. Робітничтво слабо організоване, фармери майже зовсім неорганізовані, тому пані гуляють і гнуть їх все більше до долу. Трейд-юнійні організації під контролем капіталістичних наймитів не здатні обертати навіть тих полєх, що їх робітники здобули за довгі роки важкої боротьби в минулому. Капіталісти далі успішно наступляють на робітничу класу і просто ануцяються над нью.

Але послончики каже, що немає зла, щоб не випшло на добре. Хоч не завжди воно може й правда, але в цьому випадку воно справді є таке. Працюючі відкриваються очі і вони починають ворухнутися. Повстає обурення проти капіталістичного бандитизму. Будиться в массах класова свідомість, ридиться бажання протидіяти акції капіталістів. Тому нема причини для свідомих робітників і фармерів падати духом. Цю хвилю треба використати для організації робітничих і фармерських сил. Треба зібрати робітників і фармерів на масові мітинги і посянати їм причини і значіння подій в Новій Скошії і Альберті

і протестувати проти них. Але необхідно пояснити, що най-успішнішим протестом може бути тільки організація робітничо-фармерських сил і боротьба за цю саму справу, за яку впали жертви в Вотерфорд і Дромгелер — боротьба проти визиску, проти капіталізму. Проліта невинна кров робітничка не пропаде марно; вона вродить нових борців за освободження всіх працюючих.

## ЦАНКІВЩИНА ЛЮТУЄ.

Цанківщина в Болгарії далі лютує. Цанков — цей кровожадний кат болгарських робітників і селян, як видно рішав винищити своїх ворогів — комуністів і членів селянської партії, що називається до нього.

Телеграма з 27 червня доносить, що за останніх 24 години військового суд видав 12 смертних вироків комуністам на провінції. В самій же столиці видано 30 засудів в тюрму на ріжні речинці. Прокуратура домагалася 17 оскарження смертної карі.

Хоч суд не задовольняв в цьому випадку бажання прокуратури, то це справи не змінює. Засуджені в тюрму повинувати в дорозі до тюрми. Бо не робить ріжниць, як і на скільки-засуджують тепер в Болгарії тих, що борються проти диктатури фашиста Цанкова, їх в дорозі до тюрми вбивають.

Колісь в Болгарії, Румунії, Югославії та в багатьох інших країнх поліція, після наказу властей, вбивала засуджених в дорозі до тюрми, а потім казала, що вони хотіли втікати. А тепер, з легкої руки польського Мурашка, що вбив Ба-

гійського і Вечоркевича, поліція навіть не симулює втечі арештованих.

Ось недавно в Болгарії за суджено буйного міністра фінансів в кабінеті Стамбульського — Янова і буйного голови парламенту Потієва на 10 літ тюрми. Ці особи не були комуністами, але брали участь в боротьбі проти Цанкова лише як прихильники селянської партії. Не може бути й мови про те, щоб ці люди боролися проти Цанкова бомбами. Це за мягкий тип людей до такої системи боротьби.

Колі їх везено з суду до тюрми, поліцейські застрелили їх в дорозі з революєрія.

Про це в короткі пишуть і буржуазні газети, подають як новинки, але не висказують ані слова протесту ні обурення. Мовчить "культурна", цивілізована Европа. Мовчить тому, що це ж діло її рук. Цанкову прийшла на допомогу буржуазна Европа. з П. Інтернаціоналу включно. Тепер вона приплискує Цанкову за те, що він так розправився з комуністами і ворогами фашизму взагалі.

Це називається демократія. Мучії.

## НА ШПАЛЬТАХ ГАЗЕТ.

Дещо про події в Китаю. Багато тепер пишеться на шпальтах газет про події в Китаю. Пишеться атрагентом... А на сторінках історії вільного руху китайського народу з кінців чужоземного капіталу запитується ці події кровю поневоленних китайських мас.

Капіталістичні газети пишуть, що страйки і повстання китайських мас, це робота більшовиків.

Телеграфічна агенція Райтера доносить, що т. Тройцький з приводу подій в Китаю помістив статтю в московських "Известіях", в якій пишуть (подаєть за "Дейлі Гералд'ом"):

"Частина закордонної преси, а спеціально англійської преси, приписує кривди події в Китаю московським інтризі і обвинувачує в більшовиїзмі всіх китайських студентів і робітників, які протривають вимушено закордонних держав в справі Китаю. Це тільки більш популярну більшовиїзм серед широких мас китайського народу. Англійська преса сама піддає Китайській ідею, що Союз Соціалістичних Радянських Республік стоїть за національній визвлі Китаю".

В чому заключається головна причина повстання китайських трудових мас проти чужоземного капіталу, свідчить стаття китайського діяча і журналіста Кіа-Лює-Ло, яку містять лондонський часопис "The New Leader".

Цей китайський журналіст подає деякі факти за "Звітю комісії дитячої праці", опублікованого в липні 1924 р. Звіт той тим більше заслуговує довіряти, що комісія складалася з закордонних експертів, призначених муніципальною радою Шангаю, яка складається з закордонних

капіталістів і робітників після вказівок закордонних консулств. Ось який зміст дала ця комісія:

**НЕВЛИЗНЦІВО ДВАЙЦЯТОГО СТОЛПТЯ.**

Загальна заробітня платня робітників є між 4 а 7 доларів на місяць, яка є нішою від урочня прожитку в Шангаю. Жінки дістають від 4 до 10 центів на день. Для замуляних жінок нема увільнення перед родами, або після родів. Не існує такої жньої а-сексурації на випадок смерті, чи пенсії на старість.

Години праці як для чоловіків і жінок, так і для дітей рахуються після шифти, яка хитається між 12 а 15. годинаму праці з перервою не більше ніж на 1 годину на обід. Діти при роботі стоять на ногах від години. В багатьох фабриках заведено нічну шифту і там працюють по 12 годин. Контрактори займають дітей в родичів на селах за 2 долари на місяць і забирають їх до праці в фабриках і заводи, багато дітей дуже молоденькі, шістьлітні. Дітей тримають в поганих помешканнях і дуже бічно живлять. Діти грошей не дістають і їх життя неувільнюється. Діти від втоми падають і засипляють при роботі.

Фабричне робітничтво в Шангаю не було організоване до 1919 року. Воно часто зверталося до муніципальних рад, щоб з ними краще обходилися при роботі, але їм в цьому відмовляли. Коли ж робітничтво після генерального страйку 1919 року почало організуватися, муніципальна поліція під контролею чужинців часто виконувала накази на робітничі офіси, розбивала їх за те, що робітничтво осмілювалося домагатися людських прав. За це робітничтво називало "більшовиїзм"; "червоними терористами" підкупленими Росєю і т. ін."

# ЗРІСТ КОМУНІЗМУ І ТАКТИКА КОМ-ПАРТІЇ В АНГЛІЇ.

В своїй промові, виголошеній на відкритті з'їзду англійської комуністичної партії, т. Полліт відзначив, що сьогодні комунізм в Англії вже не маленька течія, яку переслідує капіталізм, а значне явище, що загрожуює цілості й навіть існуванню капіталістичного устрою. З часу останнього з'їзду компартії, — каже т. Полліт, — сталися дві великі події: повалення робітничого уряду в Англії й значні досягнення в справі встановлення міжнародної єдності профспілок. Тов. Полліт відзначив далі контраст між діяльністю генеральної ради трейд-юнійні, що викрила фальшваність так званого "Ліста Зіновєва", та діяльністю Мек-Доналда, який довірився урядом своєю міністерства.

Критичне відношення до робітничого уряду з боку англійської компартії, сказав т. Полліт, має свої основи не тільки в цій справі, а також і в інших, наприклад у відношенню до безробітних, у притягненню робітників-тубільців в Кені й т. ін. Англійська компартія має право гостро критикувати лідєрів робітничої партії та робітничого Уряду навіть, коли ця критика тимчасово не популярна, бо, нарешті, робітничка класка зрозуміє, що компартія була його авангардом.

Кажучи про єдність професійного руху, т. Полліт сказав, що кращим показником важливості цієї справи є напад буржуазної преси. Англійська компартія вітає досягнення в цій справі й буде продовжувати агітацію за скликання всесвітнього конгресу, який повинен об'єднати всі профспілки. Кажучи далі про діяльність англійської компартії, т. Полліт відзначив, що за останній час політичні напади з боку буржуазії, а також з боку Мек-Доналда значно збільшилися.

Далі виступав секретар національної спілки безробітних т. Доглей, який, вітаючи з'їзд, заявив, що компартія є єдиною партією, яка не дивлюється на переслідування, брала активну участь у боротьбі за поліпшення стану безробітних.

Представник британського комсомолу, вітаючи з'їзд заявив, що роль комсомолу, як революційного резерву в компартії, набуває в сучасний мент особливого значіння. Серед молоді починається рух. З'їзд комсомолу, що буде в липні, буде також і з'їздом більшовизації.

## ГЕТЬМАНЦІ І ПЕТЛЮРІВЦІ.

Що таке гетьманці, а що таке петлюрівці — пояснювати багато буде тут зайвим. Гетьманці, це ті, що з Назаруком на чолі дають в "Січ" петлюрівців, а петлюрівці, це ті, що "загетьмачив" дають гетьманцям.

Як закінчили їх разом, то це ті, що "указати" сердито дають більшовиїзмі, які після їх гетьманців та отаманів, свиней пасти, говорять про народиство... Тільки-ж я особисто думаю, що для свиней це обидва.

Колісь ті гетьманці та отаманці будували свою державу... Кожній своєму. А що забачито їх було, то відомо річ — не будували. А тепер одні на другіх за це сердяться і одні другіх дають.

А ляється вони вмють... Ми тут якраз і наведемо, як то вони з своїми січима колісь будували державу.

Ще одна замітка: ви пригадуєте, як ми наводили вже в "У.Р.В.", як то галицькі панци відтягнули від Льюва армію і поведи її розстрілювати галицьких селян і робітників в Золочеві, Тернополі, Дромобічі, що повстали проти панів, і цим відтягненням віддали Льюв польській шляхті — пам'ятаєте?

От і гаразд. А тепер продовження. Значий вже нам поручник Гарнаєвський дає в своїх споминах про "державне будівництво" Петлюри щільно:

"Якраз в часі буттю в Золочеві з України хлюнула в Галичину хмара наддніпрянських септолорозованих чи радше більшовиїзменців (!) старшин, які чомусь утікали перед більшовиїзмом. Вони говорили, що творять "загони". Але війська не мали, тільки великі магазини і багато грошей. Золочиська станція була завалена потогами Петлюри, навантаженими всяким добром. Се добро належало до петлюрських штабів без війська. В містечку Армію. Солдат у Петлюри брали шпильки платні, що у галицькій армії старшини. Вони спрочинили в Галиччині страшно дорожничу, а своєю "широкою натурою", маючи доволі

а властиво агент, бо на союзника той бунтівник не дорік нікому. Що так дійсно було, видно з того, що з хмельно укладу герцогов Гал. Армії — Петлюра сам провалився. Не мало почути, що в їх старшина армії поволно злочин неусуборданій супроти українського "генерала", — бо який генералом був Петлюра? Хто його зробив генералом? Агає у військової штучі стояв о ціле небо виспе кождий капітал, кождий "утигер", що скінчив підстаршинську школу".

Отже таке то щільно співає "свій про евоге"... Сам ходив (і дружити гонив, бо офіцер) адполіпетлюри Київ, хоч тоді вже знав, що то за діяця є той Петлюра. А ніні такі відкриття робить.

Бож сам каже, що як в Поллюному, на Волліні, приїхав до них Петлюри і почав викладати "сучасну економію", то навіть ніхто не пішов його слухати...

Кажучи про майбутню конференцію профспілок залізничників, транспортників, металістів і гірників, т. Полліт відзначив, що коли тільки ця конференція не висловиться за об'єднаний наступ робітників, то в найближчі роки ми будемо свідками катастрофічних подій. Позиція лівого крила, каже т. Полліт, все ще невизначна. Компартія бажає бачити ліве крило організованим і вона буде провадити свою роботу в тому напрямку, щоб притягнути нових членів у масову комуністичну партію, яка повинна повести за собою британських робітників до конечної мети, — до захоплення влади.

Далі виступав секретар національної спілки безробітних т. Доглей, який, вітаючи з'їзд, заявив, що компартія є єдиною партією, яка не дивлюється на переслідування, брала активну участь у боротьбі за поліпшення стану безробітних.

Представник британського комсомолу, вітаючи з'їзд заявив, що роль комсомолу, як революційного резерву в компартії, набуває в сучасний мент особливого значіння. Серед молоді починається рух. З'їзд комсомолу, що буде в липні, буде також і з'їздом більшовизації.

а властиво агент, бо на союзника той бунтівник не дорік нікому. Що так дійсно було, видно з того, що з хмельно укладу герцогов Гал. Армії — Петлюра сам провалився. Не мало почути, що в їх старшина армії поволно злочин неусуборданій супроти українського "генерала", — бо який генералом був Петлюра? Хто його зробив генералом? Агає у військової штучі стояв о ціле небо виспе кождий капітал, кождий "утигер", що скінчив підстаршинську школу".

Отже таке то щільно співає "свій про евоге"... Сам ходив (і дружити гонив, бо офіцер) адполіпетлюри Київ, хоч тоді вже знав, що то за діяця є той Петлюра. А ніні такі відкриття робить.

Бож сам каже, що як в Поллюному, на Волліні, приїхав до них Петлюри і почав викладати "сучасну економію", то навіть ніхто не пішов його слухати...

Кажучи про майбутню конференцію профспілок залізничників, транспортників, металістів і гірників, т. Полліт відзначив, що коли тільки ця конференція не висловиться за об'єднаний наступ робітників, то в найближчі роки ми будемо свідками катастрофічних подій.

Позиція лівого крила, каже т. Полліт, все ще невизначна. Компартія бажає бачити ліве крило організованим і вона буде провадити свою роботу в тому напрямку, щоб притягнути нових членів у масову комуністичну партію, яка повинна повести за собою британських робітників до конечної мети, — до захоплення влади.

Далі виступав секретар національної спілки безробітних т. Доглей, який, вітаючи з'їзд, заявив, що компартія є єдиною партією, яка не дивлюється на переслідування, брала активну участь у боротьбі за поліпшення стану безробітних.

Представник британського комсомолу, вітаючи з'їзд заявив, що роль комсомолу, як революційного резерву в компартії, набуває в сучасний мент особливого значіння. Серед молоді починається рух. З'їзд комсомолу, що буде в липні, буде також і з'їздом більшовизації.

Ах, правда, ще більшовиїзми лають. Це все. Мучії.

## ВЗІРЕЦЬ СОЛІДАРНІСТІ МІЖ РОБІТНИЦТВОМ.

В Берліні відбулася 24. травня передача німецьким робітникам червоного прапору, який їм прислали російські робітники.

З самого ранку в день передачі прапору з робітничих кварталів до місця зборів посунули загони червоних фронтовиків, у тому числі й ті, що прибули до всіх кішків Німеччини. З рогорчинних прапорами рушили вони до Люстгартену, де збиралося багато тисяч червоних фронтовиків, що потім шістьма рядами направилися до величного стадіону в Ліхтенберзі.

Дуже численні делегації червоних фронтовиків прибули з Саксонії, Турингії, Південної Галиччини. Петлюрська система була без порівняння гірша від більшовиїзської, бо се властиво не була системою, тільки се був божівильний хаос, спричинений безпраним узаурпоном, незлічимим до ніякої державної роботи. Вже тоді можна було сподіватися, що той чоловік спосібний до найгірших річей. Показалося пізніше, що коли він для своєї амбіції добував Галицькою Армією Київ, в тім самім часі віддавав Полькам Галичину на писий!

А про шкільництво за Петлюри нічого не чує, хоч пішки перейшов Волин, Поділля й Київщину. Хто бунтам і бачив се, розумів, що се дообра не може довести. Але попанши в той круговорот, тяжко було знайти вихід. Тому нема що дивуватися, як він йшов з Петлюрою, а були між ними на військових і світських становищах також люде чесні і світлі. Та сьогодні стрімги до відбудовання Петлюрщини може хіба чоловік найвигідний або той, хто тоді найшов та протривавши наложні на державні гроші, думає коштом укр. держави та при помочі "муару" уладженної петлюрської фінансовости втретє наживитися. Тепер ясно, що Петлюра се значиний бунтівник і узаурпатор, який не вагався навіть віддати Польщі найбільш упорядковану часту укр. землі, Галичину, на котрій він вів час омирався! Якби Галичина в час була одержала від Петлюри те добро, котре в його магазинних забранях по Гетьмані, розкрадено, і ті мільони, які пішли на удержування безспросних пенінь та на заграничні "місії" без числа — то Галичина булаб удержувала навіть по прихолі арм. Галерейку оберта, гола й боса Галицька Армія майже голючу розбила і від Чорткова аж під Львів гоняла. Та Петлюра не тільки що не запоміг Галиччині але ще школив її і розкладав пропаганду. Се тоді було для нас нещасливим випадком, а своєю Петлюра робив се як польський союзник

Телеграма, яку вислали німецькі робітники, отримав голова Революційної Військової Ради Радянського Союзу т. Фрунзе. Телеграма звучить:

"Сто тисяч пролетарів-революційонерів, зпоміж них 30 тисяч червоних фронтовиків з усіх країн Німеччини, зібравшись на Ліхтенберському стадіоні, послають армії пролетаріату — палке привітання. Ми памятаємо заклик т. Фрунзе — бути гтвочними дати одсіч капіталістам, що під проводом англо-американського імперіалізму готуються штурмувати твердині світової революції — Червоної С.Р.С.Р."

Телеграма, яку вислали німецькі робітники, отримав голова Революційної Військової Ради Радянського Союзу т. Фрунзе. Телеграма звучить:

"Сто тисяч пролетарів-революційонерів, зпоміж них 30 тисяч червоних фронтовиків з усіх країн Німеччини, зібравшись на Ліхтенберському стадіоні, послають армії пролетаріату — палке привітання. Ми памятаємо заклик т. Фрунзе — бути гтвочними дати одсіч капіталістам, що під проводом англо-американського імперіалізму готуються штурмувати твердині світової революції — Червоної С.Р.С.Р."

Телеграма, яку вислали німецькі робітники, отримав голова Революційної Військової Ради Радянського Союзу т. Фрунзе. Телеграма звучить:

"Сто тисяч пролетарів-революційонерів, зпоміж них 30 тисяч червоних фронтовиків з усіх країн Німеччини, зібравшись на Ліхтенберському стадіоні, послають армії пролетаріату — палке привітання. Ми памятаємо заклик т. Фрунзе — бути гтвочними дати одсіч капіталістам, що під проводом англо-американського імперіалізму готуються штурмувати твердині світової революції — Червоної С.Р.С.Р."



# СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## А ВОРОНИ СОБИ КРАКАЮТЬ.

Вегреві, Алта.

Новозорганізоване з початком цієї меси в Мондєвр робітничо-фермерське товариство запросило вегреві-ський драмгурток відіграти в Мондєвр "Родина Шткарів". Почувши про це чорні ворони з проти-робітничого табору, почали кракати на ціле горло: "Шкода заходу", "не їдьте, бо ніхто не прийде", "там вас кають", "мондєврці вас збійкотують" — "гвиди якими обидують" — одним словом кра на кра ворончому.

Прийшли ми до Мондєвра, а там зійшлося на представлення стільки людей, що касир не встигав продавати квитки. Продаю квитків на суму понад \$70.00. Драмгурток відіграв представлення знаменито, публіка була вдоволена, бо подібного представлення в Мондєвр ще не було.

Недавно той самий вегревіський драмгурток оголосив, що ту саму драму відіграє на фермах в околиці Борчів. Почувши ворони про це і знову кри-кра-кра! "Нікого там не буде, бо всі вже бачили", "дорога погана", "бачаються як баба Ярина з свяченим пороском. За що дбайливості до нас треба хіба подувати цим воронам... Бо вони не хочуть допомогти нам о-голосити наш підприємства з згод-ний, але все одно помагають. А ми їм на цьому користемо, бо за стемлі на пересилку оголошення не платимо. Бо ми білий. Так от ми свої підприємства оголошуємо людям згодною мовою, а наші ворони — ворончому. На наше представлення в Борчів прийшла певна сума людей Свята правда.

В околиці Рова Парк є фермерське товариство. Молодь цього товариства симпатизує з нами, взагалі стоїть за дружок фермерів з робітниками, а старші симпатизують з панями, з воронами. Коли молодь задумала устроїти пікнік, то вегревіські і позегревіські ворони аж похрипали так кракали та до поліції літали, закон бачили і губернський читали, що в невідомо не вільно робити пікніки, бо невідомо для молитви, а не для забави. Так агітували проти пікніку, що поверті тисячі людей зійшлося на пікнік. Пікнік відбувся в повному порядку, люди були вдоволені і веселі розіа-лиса домів а ворони спустили кри-ла і здибу від-невідчі.

На закінчення скажу що людиною чесною бути краще і приємніше. А то ось бачите, що з своїм ворончому розумом заважаєте під дурного хату. Не забувайте, що то для кого вам копає, то сам в ньому падає. Тому краще робіть добро другим, а тим самим зробіть добро й собі.

Сусід

## ПОТРЕБА ОРГАНІЗАЦІЇ.

Порт Колборн, Онт.

В Порт Колборн, Онт. замешкує по-важне число українців, але нема жодної організації. Співзачин-драматичний гурток при відділі ТУР-ФДМ в Торондо рішив поїхати до Порт Колборн і дати концерт, що й зробив 26 квітня ц. р. Приєднаних їм концерт було багато робітників і робітниць, які дуже чим зацікавлені, бо в тій місцевості серед українців не ніхто того не бачив. Концерт скла-дався з досить багатого програми пі-снями, танцями, драматичними ви-ступами. Д. Кальмуцький. Всі присутні були дуже вдоволені і віта-ли виконавців гучними оплесками. На-віть піп то місцевості, в якого вида-чливо було на концерт сажу, був в-доволений і казав, що дуже сподобав-ся собі українські мелодії та одягу.

На павзі на закінчення слово заби-

## ЯК ВИГЛЯДАЄ ВИЗІСК.

Едмонтон, Алта.

Писав я свого часу в "У.Р.В." про те, як такі великі різні як Саффіона та Борисова визискують однакову ро-бітників і фермерів. Я працюю в різні вже понад 10 років і маю наго-ду придивитися до їхньої системи ви-зискування працюючих. А тепер я постараюся навести деякі візрі.

В одному з цих заводів, скажемо, ріжуть тисячу свиней на день. Цю ро-боту виконують 300 робітників при-помочи машин. На цих 300 робітників є 40 осіб "саржа", босів, форменів, клерків і т. ін. Дійсний робітників ли-шається 260, які отримують платню від 25 центів на годину до 65 центів. (Є ріжні фахи). Разом за десять-го-динний день праці вони дістають \$1,000 доларів. А ці інші 40 робіт-ників, блюроуки, отримують від 70 ц- до 5 доларів на годину, а разом за день дістають 400 доларів. Так, що разом робітників дістають за день 1,400 доларів за те, що зарізають 4,000 свиней. Так зарізають, що вони готу-ють на базар.

Компанія купила цю тисячу свиней у фермерів і коли розхувати переїсно-по 200 фунтів на свиню живої ваги — виходить двіста тисяч фунтів. Якщо вона заплатила по 8 центів за фунт, то тисяча свиней коштує її 16,000 доларів. Але фермери по 8 ц. за фунт живого ваги не дістають. Вони дістають по 6 ц., а по 2 центи дістають спеку-лянти-та залізники. Так, що замісць 16,000 дол. фермери отримали 12,000. Чотири тисячі зарізають посередники. Але компанія заплатила 16,000. І так фермерам за свині ..... \$16,000.00 Робітникам за роботу ..... 1,400.00

Разом ..... \$17,400.00

Щоб зарізати 1,000 свиней, компа-нія видала ще на паливо, на воду, е-лектрику, сіль, кені, панки, чіакоут, бонки і т. ін. найбільше 800 доларів. Разом з платнею за свині і робітниками, це зробить 18,200 доларів. Це був видаток компанії за зарізація 1,000 свиней, з яких вона зробила з вудажні шинки і ковбаси.

Зиск компанії дістає при продажі м'яса і всього того, що вона з тих свиней випрокує м'ясо. Вага випроку-ваного м'яса зменшилася на 18 проц-ент, то-бто на 36,000 фунтів. В це вкладаються кички, легені, кров, пе-чінки, що вони довів не викидаєть-ся. Компанії лишилося 164,000 фун-тів чистого м'яса, яке тепер продаєть-ся від пориб' аж до вареної шинки по 22 центи за фунт. І зніжкою це ще на 2 центи. Отже 164,000 фунтів по 20 ц. буде \$32,800.00 (тридцять дві тисячі вісімсот доларів). Кошт про-дукції вносив 18,200 дол. Компанія остає 14,600 доларів.

Ці 14,600 доларів за один день за зарізація 1,000 свиней. Цю раху-бок можна віднести приблизно й до продукції всіх інших гатунків м'яса. Коли відкинути всі свині і скажемо, що різня панкова 300 днів в році, то компанія заробила за рік \$3,620,000. А коли ми підемо ще далі на знякку і відкинемо на ріжні розходи 362 ти-сячі доларів, то все-ж таки компанія заробила за рік чотири мільйони до-ларів.

А ці гроші її зробили робітники і фермери.

А. Понур.

## ЧИТАЧІ ДЛЯ СВОЇХ ГАЗЕТ.

Аткіокен, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам від себе \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." за місяць тра-веня. Листи звертаю Вам назад, бо тут трудно що зробити між україн-ськими робітниками. Деякі читають жовтоблаготні часописи.

Більшість зовсім нічого не читає. Є тут один такий робітник, що пере-плачує 7 ц. на 8 ріжних часописів, але так в них розуміється, що нічого не розібрає. Коли-б він передплачу-вав два-три робітничі часописи, то був би в його час перечитати їх і скорис-тати з того читання. Звав-би тоді ріжницю між газетами й переконав-ся-б кому котра служить. Самогов-ка й карти тут ще мають верх. Поть до безтями, прогартувати в карти дес-яток доларів в на робітничу пресу в них грошей немає. Є тут такі робітники, що вже по кілька літ роблять на сек-ції, аж погорбилися в карти, але че-рез те самогонку постійно тінгуть й туди їде вся їхня праця. А кілька є вже таких, що за півністю злітали прогнані з роботи, та мусили чіпа-тися тгварових вагонів, щоб дістати-ся звідси до міста, бо особового по-їзду не було чим заплатити? По кіль-калітній тяжкій праці на секції лиші-лися горби на палача, а всі їхні за-працьовані центи лишилися в кишє-них дамгоношників, котрі тепер з тих темних робітників лиш в кулак смі-ються.

Тож клянчу до вас робітники в Ат-кіокен: Час, щоби ви відіслали тро-хи іншакі до робітничої преси. Пе-редплачуйте і читайте "У.Р.В.", "Фар-мерське Життя" і "Робітничий", що виходять в Вінніпегу а "У.Ш.В." в Нью-Йорку. Залишіть читати часо-писи ворожі, бо з них ви нічого не скористаєте. Буржуазні часописи вида-ються за гроші буржуазії і її вони служать. Хай буржуазія сама читає свої часописи, а ми робітники читай-мо свої власні робітничі часописи. Ану, хто буде першим передплати-ком робітничого часопису в Аткіокен?

3 товариським привітом,

Василь Поштар.

Стар, Алта.

## З БУРЖУАЗНО-ГАЗЕТНОГО СМІТНИКА.

Аткіокен, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам від себе \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." за місяць тра-веня. Листи звертаю Вам назад, бо тут трудно що зробити між україн-ськими робітниками. Деякі читають жовтоблаготні часописи.

Більшість зовсім нічого не читає. Є тут один такий робітник, що пере-плачує 7 ц. на 8 ріжних часописів, але так в них розуміється, що нічого не розібрає. Коли-б він передлачу-вав два-три робітничі часописи, то був би в його час перечитати їх і скорис-тати з того читання. Звав-би тоді ріжницю між газетами й переконав-ся-б кому котра служить. Самогов-ка й карти тут ще мають верх. Поть до безтями, прогартувати в карти дес-яток доларів в на робітничу пресу в них грошей немає. Є тут такі робітники, що вже по кілька літ роблять на сек-ції, аж погорбилися в карти, але че-рез те самогонку постійно тінгуть й туди їде вся їхня праця. А кілька є вже таких, що за півністю злітали прогнані з роботи, та мусили чіпа-тися тгварових вагонів, щоб дістати-ся звідси до міста, бо особового по-їзду не було чим заплатити? По кіль-калітній тяжкій праці на секції лиші-лися горби на палача, а всі їхні за-працьовані центи лишилися в кишє-них дамгоношників, котрі тепер з тих темних робітників лиш в кулак смі-ються.

Тож клянчу до вас робітники в Ат-кіокен: Час, щоби ви відіслали тро-хи іншакі до робітничої преси. Пе-редлачуйте і читайте "У.Р.В.", "Фар-мерське Життя" і "Робітничий", що виходять в Вінніпегу а "У.Ш.В." в Нью-Йорку. Залишіть читати часо-писи ворожі, бо з них ви нічого не скористаєте. Буржуазні часописи вида-ються за гроші буржуазії і її вони служать. Хай буржуазія сама читає свої часописи, а ми робітники читай-мо свої власні робітничі часописи. Ану, хто буде першим передплати-ком робітничого часопису в Аткіокен?

3 товариським привітом,

Василь Поштар.

Стар, Алта.

## ДО ВІДОМА ФАРМЕРАМ В ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Ваш читач, В. Хома.

Цим повідомляється членів відділу Товариства Укр. Роб. Ферм. Дім в Вінніпег Біч, Правт. Дістрікту, що місячні збори членів відділу відбудуться в неділю, 5. липня, 1925 р. в годині 1-ій по полудні. Просимо всіх членів прийти на час, бо є багато важних справ до погодження.

Заряд.

Жовтень 1924.

Святий.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

Жовтень 1924.

## ПІКНІК В КОРИСТЬ "ВОРКЕРА"!

СТАРАННЯ МІСЬКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ КОМ. ПАРТІИ КАНАДИ У ВІННІПЕГУ

устроюється

В СЕРЕДУ, ДНЯ 1. ЛИПНЯ 1925 Р.

(DOMINION DAY)

НА МЕКДУГЕЛ ФАРМИ, ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ НАПИТКИ, РІЖНІ СПОРТОВІ ГРИ, ТАНЦІ І Т. П.

ОРХЕСТРА ПІД ПРОВОДОМ Н. ГУЦУЛЯКА.

МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.

Товариші і Товаришки! Ви, як свідомі робітники своїх класових інтересів, не забудьте прийти в цей вільний день від праці на пікнік, а-там і самі гарно зваляться і поможете матеріально одиниці в Канаді революційній газеті в англійській мові — "Воркерів". Докажіть, що ви розумієте значіння революційної газети для трудо-вих мас Канади. Приходіть самі і кличте своїх знайомих!

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку "Килдонан" і їдьте нею аж до кінця. Там треба пересісти на "Сейнт Пола" ка-ру (що коштує три центи) і їдьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стринуть пред-ставники Комітету.

ІДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!

В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ.

ЧИТАЙТЕ І ЗНАЙТЕ!

Видавничо Бібл. "Новий Світ" в Монреалі випустило з друку дуже інтересну книжку:

ПІДЗЕМНЕ ЦАРСТВО з 65 ілюстраціями.

Це є один з найкращих популярно наукових творів В. Луїжєвича, в перекладі В. Чвалєника. Читачеві легко і відразу захоплює читача дійсно популярною формою викладу і науковою переконуючою послідовністю.

"ПІДЗЕМНЕ ЦАРСТВО" — це історія еволюції життєвих форм на поверхні землі; це історія часів коли не було на землі ні людини, ні теперішніх звірів і рослин.

"ПІДЗЕМНЕ ЦАРСТВО" — це життя давно минуле, що в ньому витворилися зародки теперішніх життєвих форм, з подобою-розумної і себе свідомої людини включно; це отворена на наших очах глибока історія, далеких тисячоліть, про які і в снах людина не має вільні снаги.

Замовляйте, читайте і ширіть "Підземне царство". Це є біблійна база про створення світа в шістьох днях. Це наука, яка доводить, що життя вічно творилося і вічно буде творитися.

Ціна тільки 50 ц.

Тільки через цей місяць до кож-них 5-10 прим. дістанете даром за 50 ц. або \$1.00 книжок з видань Бібл. "Н. С." ч. 10, 12, 14.

25 прим. за \$1.50. — "Підземне царство" 50, "Нарис передісторичних подій" 40, "Ілюстрації робітничої чина-ства" 35, "Що є в біблїї" 30, "Розвиток людства" 25, "Як повстав світ" 20 ц. Разом \$2.00. Щого місяця ді-станете за \$1.50. — Це нині півніть!

NOWYJ SWIT

Box 1092, Montreal, Que.

ЕКСТРА! Кінчяться друкувати "НА-РИС ЕКОНОМІЧНОЇ ГЕОГРАФІЇ", ілюстрований 44-ма географічними й історичними мапами. Це є один з тих наукових літературних, котрий повинен знаходитися в кожній роби. Жадайте його багатого змісту і ілюстрованого оголошення!

ПОШУКУЮ своїх краєвників Ніколу Юрчишина, Івана Зарембу і Параску Хитяк. Походять всі троє з села Ба-бичи, пов. Заставна, Буковина. Мають дось перебувати недалеко міста Рі-джайна в Саскчевані. Хто про них знає би або вони самі хай зголосяться на пошучу адресу:

Elena Bezkrowna